

# Кошки и собаки





Кошек изначально держали для ловли мышей, сегодня, часто, просто для удовольствия. Интересно, что в начале нашей эры европейские народы для истребления мышей пользовались хорьками и куницами.



У кошек круглая голова с большими глазами - "зрительный" тип животного. Зрачки могут значительно расширяться и сужаться. Зрение острое, бинокулярное.



У кошек слух развит хорошо, ушная раковина очень подвижна.



В отличие от собак обоняние кошек слабее, но в 14 раз сильнее человеческого.



Хорошо развито чувство осязания. На мордочке находятся вибриссы - усы и брови. Вибриссы помогают в темноте избегать столкновения с предметами опасными для носа и глаз.



Кошки очень чистоплотны, постоянно умываются. Потовые железы находятся только на нижней стороне лап, поэтому у них почти нет своего запаха. Шерсть кошек не имеет жировой смазки, под дождём намокает как вата.



Кошка рождает детёнышей дважды в год и приносит по 3-6 котят. Котята рождаются беспомощные и слепые. Живут кошки до 12-15 лет (20-22 года).





Кошка старается ходить  
неслышно. Имеет "мягкие  
подушечки на лапах".



Кошки обладают сильной мускулатурой и гибким позвоночником. Если бы тигр имел такие же сильные мышцы, как кошка, он мог бы прыгнуть в высоту на 14-16 метров.



Кошки охотятся из засады. Кошка имеет хищные зубы - коренные зубы с острыми вершинами.



Кошка имеет острые изогнутые когти, чтобы выпустить когти кошка должна выпрямить пальцы. Кошка периодически стачивает когти.



Кошка ласкается - трётся о ноги, мурлычет. Пози защиты - прижимается к земле и шипит.



Собак держат для охраны, охоты; есть собаки спасатели, служебные, бойцовые, ездовые, декоративные и т. д.



При всём многообразии форм, мастей и размеров у собак появилась одна общая особенность, которую они приобрели в одомашненном состоянии, - это собачий лай. Их дикие родичи не лают, а воют, и только в завывании шакалов временами слышатся лающие звуки.



Собаки имеют голый  
влажный нос - хорошо  
развита обоняние -  
"обонятельный" тип  
животного.





Зрение собак хуже, чем у кошек. Слух чуткий.



Кожные железы хорошо развиты. Собаки обладают собственным запахом. Шерсть собак не намокает, любят купаться.



Рождают 4-5 детёнышей. Большинство пород могут размножаться каждые 6 месяцев.



Собаки выносливы, быстро бегают за счет сильных ног. Преследуют добычу. Слышно как передвигаются. При ходьбе стираются когти.



При разведении собачьих пород человек старался путём отбора сохранить и усовершенствовать собачьи качества. Около 400 пород живёт сейчас на земле.



Для борзой собаки главными качествами были резвость и злобность.



Для подружейной собаки – тонкое чутьё и стойка над дичью (легавая).



Для ездовых собак характерны выносливость, сила, неприхотливость в еде.





Для несения специальных служб (охрана границ, уголовный розыск) применяются обычно восточноевропейские овчарки с тонким чутьём, хорошим слухом, физической выносливостью, послушанием.



Для комнатных собак характерны понятливость и внешние особенности (совсем без шерсти, или лохматые; кривые ноги; совсем маленькие размеры и т. д).

Нашу работу хочется закончить словами Антуана Де Сент Экзюпери: «Мы в ответе за тех, кого приручили».



## Литература

- Ресурсы сети Интернет
- <http://www.zooclub.ru/>